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Νέα παρέμβαση θα προωθήσει πρακτικές
συντηρητικής καλλιέργειας για βιώσιμη

διαχείριση του εδάφους
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Σε συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Στρατηγικού Σχεδίου αποφασίστηκε η ένταξη νέας

παρέμβασης, «Προώθηση πρακτικών συντηρητικής καλλιέργειας για τη βιώσιμη διαχείριση του εδάφους», με

προϋπολογισμό ύψους 65 εκατομμυρίων ευρώ. Η παρέμβαση προβλέπεται να αποτελέσει μέρος του

Στρατηγικού Σχεδίου για την ανάπτυξη της γεωργίας μετά την τρίτη τροποποίησή του. Θα εφαρμοστεί σε εθνικό

επίπεδο, ωστόσο οι προστατευόμενες περιοχές Natura 2000, καθώς και οι περιοχές που υπάγονται στο GAEC

2, θα εξαιρούνται από το πεδίο εφαρμογής της.
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Η παρέμβαση της συντηρητικής γεωργίας στοχεύει σε μείωση κατά 20% της χρήσης αζωτούχων λιπασμάτων και

στην εισαγωγή συγκεκριμένων πρακτικών που διατηρούν το δυναμικό του εδάφους.

Η υποστήριξη θα χορηγείται για καλλιεργήσιμη γη στην οποία καλλιεργείται γεωργική καλλιέργεια από τις

ακόλουθες ομάδες: δημητριακά, ψυχανθή, ελαιοκάρπων, αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών, μονοετών

ζωοτροφών, πολυετών ζωοτροφών, αγρανάπαυσης στην οποία ο αγρότης πραγματοποιεί γεωργική

δραστηριότητα και εργασίες (συντηρητική καλλιέργεια) χρησιμοποιώντας κατάλληλες τεχνικές καλλιέργειας,

όπως ορίζονται στο GAEC 5.

Πώς θα μπορέσουν οι αγρότες να υποβάλουν αίτηση στο πλαίσιο της παρέμβασης συντηρητικής

γεωργίας;

Δικαιούχοι της παρέμβασης μπορεί να είναι ενεργοί αγρότες, εγγεγραμμένοι στο IACS, οι οποίοι έχουν δηλώσει

εκτάσεις για συμμετοχή στην παρέμβαση και πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

1. Καλλιεργητική εναλλαγή στην εκμετάλλευση. Στις εκτάσεις υπό την παρέμβαση θα καλλιεργούνται ετησίως

τουλάχιστον 4 γεωργικές καλλιέργειες, και οι τρεις κύριες δεν μπορούν να υπερβαίνουν το 90% των δηλωμένων

εκτάσεων. Θα επιτρέπεται η συμπερίληψη γης σε αγρανάπαυση, αλλά αυτή η έκταση δεν μπορεί να υπολογιστεί

στο μερίδιο που καταλαμβάνουν οι τρεις κύριες καλλιέργειες.

Οι ειδικοί κανόνες προβλέπουν ότι οι καλλιέργειες ελαιοκάρπων μπορούν να καλλιεργηθούν μία φορά κάθε 3

χρόνια σε γεωργική γη, και οι καλλιέργειες δημητριακών δεν μπορούν να σπαρθούν για 2 συνεχόμενα έτη.

2. Εφαρμογή εξισορροπημένης λίπανσης, με βάση δείγματα εδάφους, ελάχιστης καλλιεργητικής επεξεργασίας

και παροχής καλυπτικών καλλιεργειών καθ' όλη τη διάρκεια του έτους ως βάση για την υγεία του εδάφους.

3. Μείωση κατά 20% της ποσότητας του ορυκτού αζώτου που χρησιμοποιείται.

4. Εφαρμογή κοπριάς, οργανικών βελτιωτών εδάφους, μικροβιακών λιπασμάτων ή βιολογικά ενεργών ουσιών.

5. Τήρηση ημερολογίου των δραστηριοτήτων που πραγματοποιούνται και σχεδίου διατροφής των φυτών.

Οι δικαιούχοι της παρέμβασης δεν δικαιούνται να λάβουν υποστήριξη για την ίδια έκταση που υποστηρίζεται στο

πλαίσιο των οικοσχεδίων «Ι.Β.3 – Οικοσχέδιο για τη διατήρηση και αποκατάσταση του δυναμικού του εδάφους –

προώθηση πρασινίσματος και οργανικής λίπανσης», Ι.Β.7 – «Οικοσχέδιο για τη διατήρηση και βελτίωση της

βιοποικιλότητας στα δασικά οικοσυστήματα», Ι.Β.1 – «Οικοσχέδιο για τη βιολογική γεωργία (ζώα
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εκμετάλλευσης)», καθώς και στο πλαίσιο άλλων παρεμβάσεων σύμφωνα με το άρθρο 70 του Κανονισμού (ΕΕ)

2021/2115.


